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jegyet adnak, — viszont ezek esek dicaérí 
, dicsőítő kritikákat kötelesek Írni. S igy esett, 
hogy » nagyváradi színtársulat igaagatóság» 
megvonta a siabadjegjet a „Bihar“ szerkesz- 
tőiégétől. Hanem hát sorsát senki el nem ke- 
rälheti, s igy Mándoky Béla igazgató sem, mert 
neveseit szerkesztőség állandó bérletváltás ál­
tal gondoskodott, hogy az előadásakon a közön­
ség igényei megóvása tekintetéből, jelen le­
hessen.

* A „nópkert“, varosunknak ezen diszea 
sétahelye, egyáltalában nem illetékes arra, 
hogy a „népkert“ nevet viselje. A Közönség 
köréből nagyon gyakran érkezett már hozzánk 
panasz az iránt, hogy a népkert akkor, a mi­
dőn oda reggel vagy este valaki sétálni akar 
menni, hát nincs nyitva ; a nap forró hevében 
ugyan megnyitják a kert ajtait, de mivel a hősé­
get senki sem találhatja alkalmasnak a sétára, 
természetesen senki sem megyen oda. Tegnap 
történt az a furcsa eset, hogy a kertben sé­
táló két urat a kertész már este fél kilencz- 
kor kiutasította a kertből, és annak ajtóit be­
zárta ; — kérdőre vonatván, — azt válaszolta, 
hogy „ilyenkor minden tisztességes ember 
már' otthon szokott lenni.“ — Hát kérdjük

i tűrhető állapot ez, midőn ilyen s ehez hasonlói 
idétlen bánásmódot tanúsít a kertész „ur“, ki 
elvégre is a város szolgálatában ál), a közön- 

1 aéggel szemben? A kertészt azért fizetik, hogy 
. a kertre felvigyázzon késő estig, a kert pe- 
! éjg — úgy hisszük hogy nem csalódunk — 

azért van, "hogy a közönségnek kora reggeltől 
I késő éjig nyitva legyen. Ha nem ez a czéija, 
jakkor egyáitaljában semmi czéija nincs, sjobb 
jlesz ha a hatóság annak más czélra való for­
dításáról hova hamarább gondoskodik.

* Mi a neve a bagatell-biróságnak ? Min-
jdenki tudja, hogy a nép a bagatell-birdságot 
! különböző néven nevezi, hallottak már b a k a- 
jbiróságnak, b u t e 1 1 i a-b i r ó s á g n a k 
; nevezni, de még nem hallottuk czimeztetni úgy,
; ahogy egy dühbe jött polgártárs nevezte. A 
: polgártársnak nem akart fizetni az adósa, meg- 
; uata már a sok rimáukodást, oda kiált ellen- 
! felének : ha meg nem fizeted tartozásodat, fel- 

I adlak a bakahántós bíróságnak. Megle­
het, hogy talált a kifejezéssel.

Felelős szerkesztő : Péter Gabor.
Főmunkatárs: Grünvaid József.

Orvosi jelentés.
Ezennel közhírré teszem, hogy „orvosi 

j rendelési intézetemet* mindennemű titkos be- 
r j tegségek. bőr- és szájbajok szamára, széché- 

nyi-utcsa 1808. szám alá, Varga Károly ur
házába tettem által. Ugyanott :

p* 1 * o a- jsl. jzz
-vagy azoknak tövei fájdalmatlanul érzéke tie- 

nites (narcosis) ségélyével kihúzatnak.
Debreczen, julius hóban 1879.

1879. XI. évfolyam. 132. szám. Kedd, julius 8.

(200.)

Weisz Gyula,
specialista orvos.

Hirdetés.
A kismester-ui czán 1139. számú hál, 

1 mely magába foglal négy szobát, két kama- 
1 rác és egy szint tágas udvart külső és belső 
■ földjével egvütt előnyös feltételek mellett örök 
áron eladó. A venni szándékozók forduljanak 
eziránt kicsapó utcza 384 sz. házban lakó tu­
lajdonoshoz. (200.)

KA2ÁH ás GUP-M'JHSLT
Detoczsn, séterfia-ntcza 888-ifc sz,

Alulírottak ajánljuk magunkat minduu- 
íiemü uj-kazán és gépmunkákra, egy­
szersmind azoknak kijavítására. Szak­
avatott jó munkát és jutányos árak 
mellett, gyors kiszolgálást kötelezvén, 
a t. közönség becses megrendelését 
kérjük.

Tiszteletteljesen
STERN1SCHA TESTVÉREK.
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ai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

t, Előfizetési árak:
Heiybei és postáé küldve

ggy évre 10 írt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 „ Egyes szám — , 5 * 
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
fÓ.piacé, VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségije bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben:

TELEGDl K. LAJOS és ifj. CSATHY 
EÁKOLY könyvkereskedésében a a 
gíerkesztósógnól. Egyóbütt a poetabiva- 

talok utján.

Ék-------------------^

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HÍRLAP.

,1 debressen-vidéki „f tts*ellc,l*égl péri“ k®sl#nye. 
Megjelen hetenklnt Stezlr: hétfle, kedden, ezerdán, esdíírtlkdn és szembaton.

Hirdetési dij:
Öthasábos petitsorórt 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„N yilt-tór“-eu megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bévmeutetlenül beküldött 
kéziratok néni vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

it..

lésből. Az ultrámontánok beakarták bi­
zonyítani, hogy minő szolgálatot tettek 
a jezsuiták a nevelésügynek. Erre aztán 
Bert tartott egy szónoklatot, melyben a 
jezsuiták vészes elveit mutatta ki s töb­
bek között azt mondja, hogy a legújabb 
káték, miket a jezsuiták szerkesztettek, 
erkölcsroutó munkák, s tévútra viszik az 
ártatlanságot. Olvasott is fel több érzék­
rontó s szemérmetlen pontokat. Kimutatja, 
hogy a clericalismus a népnevelésből 
egyedárusságot akar csinálni, azt pedig 
sohasem szabad megengedni, hogy Fran- 
cziaországban a jezsuiták uralkodjanak. 
Két legitimista e beszédet rágalomnak 
declarálja, miért őket az elnök rendre- 
utasitja. Erre aztán lett ismét oly zavar, 
mint volt a hires Cassagnac-féle botrány­
nál s G-ambettä kénytelen volt az ülést 
feloszlatni.

Olaszországban ismét kabinet krízis 
állott be. Depretis és az összes minisz 
terium leköszönt. E leköszönésnek oka 
az, mert indítványozta az őrlési törvény 
eltörlését s ezen indítványa visszautasit- 
tatott, holott épen azért mert ezen tör­
vény csak a szegényebb néposztályt sújtja, 
s azoktól csikar be évenként 80 millió 
forintot, kellett volna arról gondoskodni, 
hogy az államnak ezen jövedelme, más 
kevésbbé terhelő, de mindenesetre méltá­
nyos alapra fektetett utón pótoltassék. 
Depretis a kamara feloszlatását sürgette 
a királytól, de ebbe az nem mert bele 
egyezni s igy a kormány leköszönt.

Oroszországban a titkos forradalmi 
párt által teremtett viszonyok semmit sem 
javultak, sőt a „házmester törvény11 ál­
tal felidézett óriás költségek azt ered­
ményezték, hogy igen sok háztulajdonos 
kész megválni házától, bármily potom 
áron és kiköltözni Oroszországból.

A forradalmi párt végrehajtó titkos 
bizottsága valóságos diktatúrái szerepet 
játszik. Milodarofi kiewi alkormányzó 
egy fenyegető levél folytán lemondott 
állásáról. Kolokoloff a moszkvai taninté­
zet igazgatója pedig azért fogatott el, 
mert az intézet pénztárából tekintélyes 
összeget szolgáltatott ki, a külömben ha­
lállal fenyegető nihilistáknak. Sehmitt ál- 
lamtanáesos a ezár által megdicsértetvén, 
két nap múlva a végrehajtó bizottságtol 
levelet kapott, melyben felhivatik, hogy 
lemondását azonnal adja be, ha életben 
akar maradni. Szaszka a hires cherzoni 
millió-tolvaj, Aleskibau elfogatott, azon­
ban két nap múlva titkos czimboráinak 
sikerült öt megszöktetni.

Charchovi hírek szerint a paraszt­
ság több helyen megtagadja az adófize­
tést. A nihilisták mindent elkövetnek za­
var előidézésére s hajtogatások folytán 

százanként ragadván el áldozatait. a nép fegyverrel kezében áll ellent az 
•i lakosság egészen kétségbe van esve, adóbehajtó hivatalnokoknak és csendő- 
Moszt nevű socialista lázitja őket, mig' röknek. Sok községi bírónál forradalmi 
Liebknecht szintén socialista csendesíti iratokat találtak. Számos elfogatás tör-

Debreczen, jul. 8.
(P.) Az uborka idény beállott s igy 

tí azt jelenti, hogy nagyobb fontosságú 
politikai események nem zaklatják a ke­
selyeket.

Az osztrák képviselő választások 
aagy részben már megejtettek s Taafe 
gróf tábora már eddig is túlsúlyra emel­
kedett.

A novi-bazári megszállás keresztül­
vitele még mindig vajúdik. A kormány 
lapjai sincsennek tisztában azzal, hogy 
mikor fog megtörténni a bevonulás, sőt 
hozzátehetjük, hogy ezt maguk az inté­
zők sem tudnák megmondani. A porta 
Hasúi pasát, Mehemed Ali egykori tá­
borkari főnökét nevezte ki biztosul az 
osztrák-magyar csapatoknak a novi-ba­
zári kerületben való elszállásolására 
nézve. Husni pasa már értekezett Zichy 
grvial és legközelebb Serajevóba utazik. 
Telit korán sincs elejtve a kérdés, csak 
kissé elodázva, s épen e halogatásból 
lehet következtetni azt, miszerint azért 
harapnak bele az almába oly nehezen, 
mert félnek, hogy beletörik a foguk.

Az egyptomi válság egyelőre végét 
érte. a mennyiben a lemondásra birt Is 
mail helyébe ennek fia Tevfik pasa jú­
nius hó 26-án alkirályi méltóságába be­
iktattatok.

A nevezett napon még Ismail této­
vázott leköszönésével, azonban délután 
Konstantinápolyból két sürgöny érkezett 
hozzá, melynek egyikében a sultán meg­
hagyja, hogy köszönjön le ; a másikban 
pedig Tevüket nevezi ki alkirálylyá. Ez 
döntött. Már délután 4 órakor az uj al- 
király elfoglalta székét s fogadta a ha­
talmak küldötteit s az ország méltó­
ságait.

Tevékről egyébiránt azt mondják, 
hogy ö igen gondos nevelésben része­
sült, igen megnyerő modora van s a la­
kosság rokonazenvét teljesen bírja s min­
denek előtt népei boldogságát viseli szi­
vén. —

Németországból szomorú hirek ér­
keznek. A milliardok hazája tervszerűen 
száll alá az iuség és nyomor legalan- 
tasabb fokára. A vám és adókérdések, 
a védvám politika a német birodalmi 
gyűlésen még keresztül sem mentek, már 
is nagy mértékben érezhető e ferde irá­
nyú politikának hatása, mert a szomszé­
dos hatalmak látva, hogy Bismarktól 
ugyan semmi jót sem várhatni, kezdik 
magukat elszigetelni. Ezenkívül Német­
ország több olyan pontjain, a hol ez az­
előtt soha nem fordult elő, most az éh­
ség kezd uralkodni. Krimmiczcsanban az 
éhséghagymáz kiütött s borzasztóan dü-

Politikai hirek.
— A ' muszka csapatok haza-szállitása 

Odesszán át majd egészeit be van végezve, még 
csak a kórházak, áz ágytttelepek egy része és 
nehány apróbb oiztályok lesznek szállitandók. 
Julius 22-kén kezdődik az okknpáló csapatok 
viszszaszállitása Szebasztópólon át, még pedig 
az 5-ik gyalog hadosztályé.

— Bécsben mest tanácskoznak a fölött, 
mikor hivassák össze a reichsráth.

Tiszaszabályozás és a szegedi 
válság.

Herrich Károly, miniszteri tanácsostól.

XII.

i háborgó kedélyeket, mondván, ne ad­
janak alkalmat Bismark szuronyainak a 
beavatkozásra.

A franczia kamarában jelenleg a j

ténik naponta.
Ily tények azonban eléggé igazol­

ják, hogy Oroszországban ez idő szerint 
r, - v inem a czár és kormánya, hanem a for-
“rry nevelésügyi javaslatát tárgyalják ! ra(jalmi párt végrehajtó bizottsága ural- 
8 ez alkalommal mindég hevesebb viták jjodik. 
merülnek fel. E javaslat a nem engedé­
lyezett egyházi rendeket kizárja a neve-

De ebből az látható is, mily helyesen 
Ítéltek a két vélemény felett gr. Széchenyi s 
a tiszavölgyi közp. választmány.

De végre láthatjuk, minő alakja van azon 
boldog és boldogtalan által ma állított, s a 
sajtó által is hirdetett nézetnek, ma 32 év 
után, hogy azért hibás a szabályozás, mivel 
Tokajon felül átvágások ásattak, s ez által a 
felső Tiszáról az Alföldre zudittatott a viz, 
mintha 4 vonallal több eséssel, mely a felső 
átvágások sikeresitése által nyeretett, lehetne 
vizet zúdítani! Felső Tisza vizépitészeti szem­
pontból nincs, ott van a legtöbb kiöntés 
és gyenge esés. Paleocapa nem tartotta azt 
érdemesnek rövidíteni egyelőre, mivel ered­
ményt nem remélt, s igy töltések között fel- 
duzzasztott vizzet kiránt folyvást előidézni. Es 
igy t. olvasóim csakis ezen kérdésnél lehet 
állítani, hogy Paleoeapa hibázott, de tájéko­
zatlansága, tekintve a rövid időt, tekintve a 
tárgy nagyságát, menthető, ily kérdéseknél, 
ily munkaadat halmaz mellett, a leggeniali- 
sabb főnek több idő, több megfontolásra van 
szüksége. És ebből szíveskednek látni, hogy 
mit lehet várni idegenek véleményétől, ha azok­
nak nem adatik meg a helyszíni hosszú, ész­
lelés és a viszonyoknak teljes felismerése.

Ha ma az egész tiszavölgye egy piócza- 
fészek, azt természetesnek fogja találni a mü­
veit világ minden szakférfia. Ha hozzá teszem 
azt, hogy ily csapás ily nagy víz és állandó 
viz mellett, ily férgetek és viharok után a ti- 
szavölgyén c<ak 98,000 hold úszik és 1.800,000 
hold mentesítve van, s ezen 98,000 elárasztva 
lett fent a folyó vonalán Bodrogközön, 50,000 
holddal, 45,000 holddal közbül Szalak-Tas- 
konynál és lent Szegeden, akkor míltóztassa- 
nak ezt másnak mint csudának mondani, de 
méltóztassék azt is meglaiolni, mennyire való 
azon állítás is, hogy csak az alsó Tiszán van 
baj, és keresse, kinek tetszik, a rendszerben 
a hibát, de nem fognak Európa egy tartomá­
nyában sem szakférfit lelni, a ki képes legyen 
elhinni, annál kevésbbé pedig kimutatni, vagy 
kikutatni. Ugyanis kérdem, mi alapon indítot­
ták meg a szabályozást, a Vásárhelyi Pál át­
vágási, Paleocapa töitésezési rendszerének alap­
ján. Ezek által ki volt mondva, hogy a teljes 
töbésezés végrehajtása után, á folyó magasb 
vizeket fog vezetni, megtette május 6-án a 
viz Tokajnál 3 hüvelykkel, Szolnoknál 2‘ 6“-el, 
Szegednél 4‘ 3“-el. Van-e ebben valami rend­
kívüli rendetlenség, főleg ha tekintetbe veszik, 
mily hibát követtek el velünk Szegednél, hol 
az egész Tiszavölgy vize 80 ölre szol"irtatott. 
Hogy ezt láthassuk, térjünk Francziaországba. 
Ott a mi emlékezetes 1855-ik áradásunk után 
egy évvel később a Loire és Rhone 240 mil­
lió frank kárt tett. Hl. Napóleon személyesen 
ment le a véghetetlen romlások enyhítésére 
400 millió frankot adott a kárvallottaknak ka­
mat nélkül részben 2 és 4°/o-rit hosszú évekre.

Legújabb időkben a — Graronne 1875- 
ben, tehat egy évvel elébb mint nálunk — 50 
mértföld hosszban egész völgyét elöntötte. Fal­
vakat nyelt el; hogy mily pusztítást követett 
el, legyen elég Toulouse sorsát emlékükben 
feleleveníteni. Ott nehány óra alatt 3000 em­
ber fnladt meg, egy egész élő város meg lett 
semmisítve, több száz kő-épület rogyott össze, 
csak katona 300 veszett el 20,000 ember haj­
lék és minden nélkül maradt. Ezen folyó nagy

áradásai voltak: 1874-ben 3 85 méter, 1875 
januárban 4 33, junius 24-én, a szerencsétlen­
ség napján, 1V40, november 3-áu 8-74. Pedig 
ezen folyók mind szabályozva vannak. Hosszú 
jelentések és feljajdalásokkal bírok ezen vál­
ságokról. Borzadalmas dolgok történtek, de 
mint magyar mérnök, egyet irigylek mégis, 
senkinek sem jutott csak eszébe is a rend­
szert vádolni, vagy épen a derék franczia 
mérnököket. Ezen vízállásokhoz képest a rosz- 
szul szabályozott, a hibásan átvágott, gondat­
lanul összeszoritott Tisza a rendszerességnek 
oly példány képe, melyet, ha a francziáknak 
bemutatunk, még irigyelni fognak bennünket, 
mivel 3—7 méter azaz, beszéljünk lábakban, 
13—22 láb közti tnlemslkedés helyett van 4‘ 
pedig oiy helyen, hol azt közei 28 év óta 
mindig vártuk, miglen, fájdalom, bekövet­
kezett.

Ezen emelkedést okozhatták-e azon töl­
tések vagy átvágások, melyek több mint 12 
éve, hogy teljesen működnek, s melyek oly 
áradávadásokat megéltek, mint voltak 1867. 
óta 1873-ig ?

30 évig egy folyó szabályozásánál elkö­
vetett hiba vagy rendszertelenség sem maradt 
tétlenül és azt büntetlenül elkövetni nem le­
het, az megboszulja magát az első alkalom­
kor, erre pedig volt alkalom elég. Nem rend­
szertelenség vagy rendszer ellen elkövetett 
hiba, de a rendkívüli eljárás idézte elő a bajt. 
S ha Szeged el nem veszett volna, a_ tisza- 
völgyén ily előzmények után, mint minőket 
1876. óta harmadszor megéltünk, az eddig 
elkövetett munka és rendszer miatt akár öröm­
ünnepet ülihetnénk, ha tekintetbe vesszük, 
azt is, mi nagyon tisztán beszél, hogy ott, 
hol rend van, mint pl. o. felső, alsó-szabolcsi, 
jászkiséri, torontáli nagy társulatok véletlenül-e, 
vagy nem, de legkisebb baj sem mutatatkozott.

Ha a tiszavölgy érdekeltsége gátvenalait, 
úgy mint kell rendben tartotta volna, ha az 
érdeltség 1876 után mindent elkövetett volna, 
hogy a mulasztás helyrehozássá*, ha 1877 
még nagyobb vize őket fölserkentette volna, 
hogy most már lehetetlen elodázni az okvet­
lenül szükséges helyreállítást, mégis elhalad 
1878 bekövetkezik 1879 mii napság 22-—8" 
hüvelyk vize, és Betegtől le Torontálig oiy 
kivételes évszakban, hol Pestmegye homok 
buezkáiu a folytonos esőzés miatt házak rogy­
nak össze a földárja miatt, csak 98,000 hold 
van az árvizek által ellepve és elboritva, -— 
1.800,000 pedig ármentes, azaz a szabályozás,

— BUDAPESTI HÍREK. — A nem válasz­
tók egyletet akartak alakítani, azonban alap­
szabálytervezetüket a belügyminiszter nem erő­
sítette meg. — Tisza Lajos szegedi királyi biz­
tos most a fővárosban időzik. — A kis-iparosok 
közt mozgalom indalt meg egy „hazai iparo­
sok egyesülete“ alakítására. — Fölakasztotta 
magát a városligetben egy munkás osztályhoz 
tartózd fiatal ember; zsebei üresek voltak, holt­
testét a Rókus-kórházba szállították. — A váCZÍ- 
Uti rablégyilkosságra vonatkozólag jelentik, 
hogy a rendőrség a tettes kinyomozására szük­
séges körözvényt, valamennyi törvényhatóság­
hoz megküldötte; de nem tartja időszerűnek 
azt nyilvánosságra hozni.

Báró Venckheim Béla t
Hosszas küzdelmek után B. Venckheim 

Béla tegnap délelőtt 11 órakor meghalt.
Báró Wenckheim Béla született Pesten 

1811. febr. 16-án, és ugyanitt végezte tanul­
mányait kitűnő sikerrel. Már 16 éves korában 
elvégezte a jogot, egy érig patvarista, egy évig 
jurátus volt és éhe 19-ik évében elnyerte az 
ügyvédi diplomát. Családja csak az 1791: 73. 
tvezik által nyerte el ezer aranyért a magyar 
indigenatust, de már is igen kiváló állást fog­
lalt el. A fiatal báró azonban távolról sem volt 
gőgös ; szeretett a közrendü ifjúság és a nép 
közt is forgolódni és ezért igen népszerű lett.

1848-ban Békésmegye főispánja és István 
főherczegnek, Magyarország nádorának föud- 
varmestere lett. De a szabadságharca kitöré­
sekor nem vonult azért vissza, sőt igen élénk 
részt vett a békésmegyei honvédzászlóalj szer­
vezésében.

A szabadságharca után menekülnie kellett.
Az alkotmányos korszak hajnalán, 1861- 

ben Békésmegye főispánja lett.
1867-ben tagja lett a minisztériumnak. A 

belügyi tárczát vezette, miről azonban beteg­
sége miatt le kellett mondania.

Azóta mint a király személye körüli mi­
niszter szerepelt.

Holttestét holnap, szerdán fogják Körös- 
Ladányra szállítani, a családi sírboltban elte­
metni,

Nyugodjék békével.

MEBRECZEN“ TÁRCZÍJl

% halálra ítélt naplója.
Lajos Napoleon titkos emlékirataiból. 

(Folytatás.)

Azon szót, melyre különben remegés 
leikül gondolni sem merészeltem, hidegen és
’’sszavonhatlanul kimondottam most; e szót :
«mondás!

Julia, ki mindenem volt, kit többre 
ecsiiltem életemnél, ne száradjon el az oly 
iet mérges lehellete alatt, melyre átok lát- 

Si°tt nehezülni. Távol tőlem, nyugodt, fényes 
áradjon jövő végzetének menyországa !

Csuk egy fájdalmat, leirhatlant kellett 
le‘ie okoznom, mielőtt tőle elváltam; nem te- 
MHem mást.
^ Gyáván, mint a tolvaj az éjben, nem hagy- 

el a házat; nem válhattam meg egy 
melyben maga az istenség sem talált 

o na (vont; egy angyal sem érezett volna előre, 
hibát, s a melyet enyimnek nevezhettem. 

Ülőmet, mely engemet, e meg nem szentség- 
s7ea‘tett paradicsomból kizárt, — csak az én 
hűit ^1 hallania. Azután — gondolom — 

kommal, az aggodalomnak semmi felhője,

semmi baj nem fogná lelkének tiszta tükrét, 
valaha megzavarni.

Lakásomon mély csend uralkodott. Még 
korán volt; körülbelől hét óra reggel. Még 
három órám maradt, hogy elhatározott utazá­
somra előkészüljek.

Egy közjegyzőt hivattam, s posta-lovakat 
rendeltettem ; 9 órakor az őrgrófuéhoz akartam 
menni, s aztán ....

Mialatt különféle papírok rendezésével 
foglalkoztam, egy levelet hoztak a bárótól, 

i Már elfelejtettem, hogy ő engemet korán reg-
i gél meglátogatni szándékozott. — Sorai igy 
' hangzottak :

„Kedves őrgróf! Előre nem látott okok 
akadályoztak, — hogy délutáni három óránál 
előbb önt meglátogathassam.“

„Legyen ön egyébiránt nyugodtan, s szá­
mítson barátságomra.“

„Nápoly február . . . 18 . . .
d’ Albreuse Károly.

U. I. „Addig is azon hirt, hogy Erich- 
s o n százados ma délben Triestbe utazik. Szó­
val többet.“

Egykedvűen tettem félre e levelet. Ha 
halálitéíetemet olvastam volna abban — úgy 
hiszem, akkori hangulatomban, ugyanazon nyu­
galommal vettem volna. De mit is használha-

ez egészen elhibázott szabályozás csak 5°/0-át 
vesztette el feladatának, méltóztassanak ezen 
valót, ezen tényt közzé tenni, és aztán a felett 
művelt Európánk szakférfiainak feladatául azt 
komolyan kitűzni, hogy tessék nekik elhatá­
rozni és előadni, hogy hol és minő komoly 
hibák lettek elkövetve 1 melyet épen ne is­
merjék ! .

Éi most hozzá adom, hogy ha minden 
úgy történt volna a tiszaszabáiyozásnál mint 
annak lennie kelle, és a számtalan vastag mu­
lasztások helyett minden oly mérvben rend­
ben lett volna, mint a hogy kellett volna, egy 
rósz cseléd, egy őr gondatlansága, egy szél­
vész rósz irányban nagyobb áldozatot vehetett 
volna magának és szemelhetett volna ki, mint 
a mennyit elvesztett a Tiszavölgye. Olaszor­
szágban hasonlithatlanul kedvezőbb, hasonlit- 
hatlanul rendesebb viszonyok között, ha egy 
folyó kiönt éi katasztrophát idéz elő, ennek 
értelme nem az, hogy hány százaléka lett el­
döntve a nemesitett területnek, de hogy hány 
százalék nem lett eldöntve.

Hiba történt igen is kettős : az érdekelt1 
ség, mikor leginkább tehette volna abban 
hagyta, megunta ügyét, s a folyó 10 egész 
évet mulasztott megmutatni azt, hogy mily 
áradásokat képes vezetni, s azért nem is igye­
kezett a tiszavölgyi érdekeltség töitésrendsze- 
rét öregbíteni, s csak oly lábra is hozni, mint 
áll Olaszországban a kis Oglio vagy Sechia, 
nyomorult patak töltés rendszere, s megelé­
gedett azzal, hogy a tiszai bnza évtizedek óta 
az első termény a bánáti helyett, s hogy hi­
deglelés nem kínozza többé az Alföldet.

Vidék.
— A „Debreczen“ levelezése. —

Szerenesvidéke, jul 6.
Beteg a föld, mintha szerencsétlen társa­

dalmi s állami viszonyainkon borongó fájdal­
mában elvesztette volna alkotási kedvét: kín­
jában minden évben egy-egy pusztító rovart 
szül. Ez évben a zombori és az ezzel szomszé­
dos szőlőhegyeken egy szőlőpusztitó rovar a 
„tortria pillerina“ kezdte meg ádáz működését. 
E hó elsőjén lelkes főispánunk a helyszínén 
megjelenvén szokott erélyével intézkedett e 
kártékony féreg tanulmányozása és kiirtása 
tárgyában, Már régen ismerik náinnk azt a 
pusztító hoszszu szivonyu kis zöld rovart, az 
„illonezá“-t, mely a zöld fürtöket támadja meg 
s esős tavaszon és nyáron lép fel nagyobb 
mennyiségben. Örvendenénk, ha a kutatás csak 
ennek egy faját ismerné fel ebben, s nem a 
phyloxerát! Mi lenne az egykor gazdag „hegy­
alja“ most elszegényült népéből ? ! Ha kezéből 
a mostoha természet ez egyetlen kenyérkeiesetí 
eszkózt — a bortermelést — is kiragadná,! 
Különben is a „Hegyalja“ tót már sioBórü 
képet nyújt. A bornak nincs ára ; a napszám 
nagy, ez évben átlag 80 kr s 4 Ízben napon­
ként pálinka; a szőlőváltság nyomasztó összeg. 
Bizony ha a hegyaljai kapás hozzá járult az 
itt ismeretied jobbágy megváltásához, illő s 
jogos lett volna, hogy az ország is legalább 
részben járuljon a hegyaljai szőlődézma vált— 
ság megváltásának könynyítéséhez. A magyar­
ság fogy itt, — kivándorol, s jön helyébe 
tót és zsidó. Az egykor hires és nagy refor­
mált magyar egyházak ma megfogyva alig len­
genek, vagy már haldokolnak ; kastélyok, uri- 
lakok omladoznak, vagy bűzös szenynyes nép

tott nekem immár a báró ? De azonkívül, da­
czára meleg háládatosságomnak, melylyel hozzá 
a múlt éjjel végzetem iránt tanúsított részvéte 
miatt viseltettem; most, hidegebb szemlélet 
után, nem nyomhattam el bizonyos mély, ha­
tározatlan érzelmet, hogy nékie feltétlenül ne 
higyjek.

Most Valantini urat, a jegyzőt jelen­
tették be.

Mély belátása s nagy tudománya férfiú 
volt ő, kivel nehány hét előtt megismerkedvén, 
jelesen igazelmüségét becsültem nagyra. Ne­
hány e czélra már készen tartott okmányt vet­
tem elő, s bezárkóztam vele együtt dolgozó 
szobámba.

Sok fáradságomba került, hogy azon rá­
beszélésnek, melyet ezen becsületes ember jól 
megfontolt határozatom ellen felhozott: ellent- 
állhassak; mig végre minden alapos okai, bár 
oly meggyőzők, oly nemes eredetűek valának; 
kitartásomon hajótörést szenvedtek.

Egy óra alatt, megtörtént minden. Azon 
okmány, mely engem V i n u t o 1 i őrgróflfá ne­
vezett annak nevére Íratott vissza, kinek ke­
zéből azt kaptam. Legelőször Írtam alá ez or­
szágban — Seymour Frigyes igazi csa­
ládnevemet. *

Kilenczet ütött az óra.
Mentem. Előbb inasomnak azt mondám,

hogy ha a kocsi előáll, s még vissza nem jön­
nék, hivna ki az őrgrófnétól.

Az oszlopos folyosóra értem, mely ter­
meibe vezetett. Háromszor állottam meg s há­
romszor haladtam előre. Nem reszkettem, nem 
remegtem, nem ismertem félelmet, de egész 
testemben mintegy kihalva valék. Csak bent, 
szivemben éreztem még életet ; hatalmasabban 
dobogott az, mint valaha. Oly géphez hason- 
lithatám magamat, melynek alkatrészei, csak 
egyetlenegy központi kerék által mozgattatván, 
magukban tétlenek.

Most az ajtóhoz érkeztem. Bent mély 
csend uralkodott. Egy pillanatig hallgatóztam. 
Semmit sem hallottam; csak saját szivem do­
bogását. Grépileg tevéin kezemet a kilincsre s 
beléptem.

Julia egyedül volt a teremben. A zon­
gora mellett ült, fejét szórakozottan kezére tá­
masztva és halk hangon egy dal szövegét ol­
vasd, melyet nehány nap előtt költöttem és 
szerkesztettem. Egészen elmélyedve találtam e 
tárgyba, s nem hallotta beléptemet. Épen a 
végverset suttogd lágy és olvadó hangjával :

„Soha, soha szerencsében 
A szerelem becsét fel nem ismered;

Ha kitartó balesetben,
Akkor azt valódinak nevezheted.“
Még egyszer ismételte, a szók jelentősége 

által mintegy elfogulva.

Oh! vége lön elmecsendemnek vége hi­
deg, rendithetien lemondásomnak, melylyel jöt­
tem, hogy őt örökre elhagyjam. Akaratlanul 
ismételve a dal utolsó sorait, lábai elé rohan­
tam fájdalmas keserveimben. Halk sikoltás, és 
karjaim között vala.

Csak midőn csókja égett ajkaimon, mi­
dőn meleg, édes lehellete érinté orczámat, csak 
akkor jövék magamhoz. Ereztem újra mindent 
mint előbb. Ot karjaim között látni, azon gon­
dolat, hogy most örökké válnom kell tőle, két­
ségbe ejtett.

Meztelenül s pusztán, mint a végetlen si­
vatag állott jövőm szemeim előtt.

Kiragadván magamat karjaiból. Elfordí­
tott arczczal, erőszakosan taszitám őt félre 
magamtól.

„Bocsás, bocsáss angyalom! Ne fertőz- 
tesd meg ártatlan kezedet, egy méltatlannak, 
elátkozottnak érintése által !“

Julia, figyelve fordult hirtelen vissza, s 
ream szegezé szemeit:

„Mi ez ? — Mit jelent ez ? — Az isten­
ért, hogy értsem szavaidat ? ! Arczvonásod bor­
zasztót hirdet !

Én a falhoz támaszkodtam, s alig valék 
képes lélegzeni; — mellem elszorult,

(F olyt. köv.).
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ütötte fel bennök sátorát. Tokajt, Kereszturt 
jó ha nem nézi meg az utas, » ki magának 
hegyaljárói idylli képet alkotott; s puszta 
hegy okUlokat lát a Bodrog parton elfutó 
vonat.

A Bodrog, Tisza és Takta még nem ment 
vissza szokott medrébe, nagy területű használ­
ható föld hever viz alatt; némely helyekről, 
mint Patak, Karád stb. tán évek múlva sem 
húzódik el az ott kényelmesen elhelyezkedett 
elem.

Aratásunk igen középszerű, búza üszkös, 
a jó talapon megrogyott, de azért van szeme, 
a gabona ritkás, kalásza csak félig van meg­
telve, az árpa kevés, zab jó. Közép aratás, 
anynyi termő föld vízzel borítva, s még is a 
gabona ára száll alább, adó és terhek szapo­
rodnak, a munkáltatás napról-napra többe ke­
rül. Tessék megélni a ki tud.

A debreczeni volt egy ház tanácsnak erő­
szakos eljárása itt is rósz vért csinált. Még 
csak a kell, hogy az egyetlen önálló és iga­
zán szabad szervezet is megbénuljon az ön­
kény és önérdek ádáz bilincseiben, még csak 
a kell, hogy e templomot, melyben három 
század megőrizte a lelki szabadságot, s az al­
kotmány zászlóit, és a hol tanultak lelkesedni 
a Bethlenek, Báthoriak, Rákócziak s Kossuth 
a nagyok legnagyobbja . . . e templomot a 
pénzváltók asztalával undorítsa el a nyomorult 
kegyet kergető haszonvágy !!! Az ügy kifej­
lődését szorongó kebellel lessük várjuk. Yide- 
ant consules ! ... .

A múlt hó elején egy rabló bandát fo­
gott el a nyéki csendbiztos. Egy Szerencsről 
Nánásra leszármazott izraelitát egy Nánásra 
hazakerült asztalos vezérlete alatt kiraboltak, 
még azon éjen hasonló dolgot végeztek egy 
iiánási (?) földbirtokosnál. Itt legalább úgy ver 
a hir. Csudálkoztam s vártam, hogy e tény a 
„Debreczen“ hasábjain világosabban lesz meg­
írva. Elég az hozzá, hogy az utolsó helyen a 
rablás közben leverték elfogták a nevezett 
asztalost, a ki bűntársait kivallotta. Úri embe­
rek vannak e bandában, többek közt egy 
földbirtokos T.-Kesziből, hol a szikszói pénz­
tárt üresen felnyitva megtalálták, a csáthi tör- 
vénybirór, egy jó módú és tekintélyes férfiú. 
Jó lenne ha e dologról többet írna a ki róla 
többet tud.

Rablás eset van nálunk is elég. El is 
csípnek egyet-egyet a nyápiczabb fajtából; de 
van esze, hogy nem vall, s utoljára is elbo- 
czátják. Jó és szép eszme az a humanitás, de 
nem lakik jól vele a magyar igazságszolgál­
tatás.

I.r.

F e I h i v á s.

Imre Sándor, főiskolánk egykori büsz­
kesége, a kolozsvári egyetem tanára, a magyar 
tud. académia rendes tagja a mai napon váro­
sunkba érkezett.

Imre Sándor hazánk első rendű nyelvtu­
dósa, ki évek hosszú során át élt és munkál­
kodott közöttünk, ki mint a debreczeni főis­
kola tanára érvényesité férfikorának teljes tett­
erejét a tudományok mezején, szerezvén ma­
gának hallhatatlan érdemeket, és a mi alma 
materünknek, a mi főiskolánknak hirt és di­
csőséget.

Mi régi tanítványai, feledhetlen kedvességü 
tanárunk, a nagy tudós iránt szeretetünk éa 
tiszteletünknek kifejezést adandó: e f. hó 11- 
én este 8 órára a „Bika“ vendéglő éttermében

társas estélyre hívjuk meg a t. tanár ur régi 
tanítványait s a nagy közönséget, bieton re­
mélve hogy hazánk első tudósai egyikét ez 
örömtinurpen régi tanítványai, s Debrecen vá­
rosának a szépért, a jóért és nemesért lelkesülő 
polgárai minéi nagyobb számmal fogják üdvö­
zölni.

Jegyek 2 írtjával válthatók a „Debre­
czen“ s a „Debreczeni Ellenőr“ szerkesztősé­
gében, Csáthy Káro:y és Telegdy K. Lajos 
könyvkereskedéseiben, a polgári kaszinóban, 
és a főiskolai szóniori hivatalnál.

Teljes tisztelettel 
Debreczen, 1879. julius 8.

Imre Sándor régi tanítványai nevében :
Balogh Mihály városi főmérnök, Benedek Sán­
dor p. ü. fogalmazó, Bészler Imre ref. s. lel­
kész, Csiky Lajos főisk. s. tanár, Elek Lajos 
főisk. tanár, Ember István ügyvéd, Gyulai Gá­
bor ügyvéd, Dr. Legányi Gyula orvos, Nagy 
Pál főisk. tanár, Pápai Pál reál tanár, Péter 
Gábor a „Debreczen“ szerkesztője, Dr. Sár- 
váry Gyula orvos, Szele György ref. s. lel­
kész, Dr. Szeőke István orvos, Tóth Gusztáv 

mérnök, Vásárhelyi Antal ügyvéd.

ÚJDONSÁGOK.
* Rendes közgyűlés. Az 1879. julius 10-

tartandó bizottsági köegvülés tárgyai. 1. Pol­
gármesteri jelentés. 2. Ügyhátrány-jegyzék. 3. 
Miniszteri rendelet és utasítás a katona beszál­
lás! törvény életbe léptetéséről. 4. Ugyanaz a 
gazdátlan jószágok eladási árából befolyó pén­
zek hová fordítási iránt. 5. Ugyanaz Mühlfeld 
orosz kamarásnak Oroszország, és dr. Busch 
Kelemen Ágost urnák Németorzság részéről 
budapesti főügynökké lett kinevezéséről. 6. 
Polgármesteri évi jelentés 1878-ról. 7. A vá­
rosi árvaszék és a tisztiügyész évnegyedes je- cs. a 
leütéseik. 8. Bács-Bodrogmegye átirata a köz- 
használatban levő utak jó karban tartása tár­
gyában. 9. A székesfehérvári kiállításra kikül­
döttek jelentései. 10. Tanácsi előterjesztés a 
Goldberger-féle sátor ügyében érkezett minisz­
teri rendeletekkel. 11. Felülvizsgált számadá 
sok felmentési vél^ménynyel. 12. A zenede­
egylet kérvénye nyomdai tartozásának elenge­
dése vagy részletben törlesztéséért. 13. Ujházy 
Károly tisztiorvos kérvénye egy havi szabad­
ságidő engedélyezéseért. 14. Alapítványi pénz­
tári ellenőr választása. 15. Szülésznői okleve­
lek kihirdetése. 16. Polgárosítások.

* Tudomásul. A dabreczeni iparos ifjúság 
önképző és betegsegélyző egyletének múlt jú­
nius hó 29-én a népkertben tartott 6-ik évfor­
dulati ünnepélye alkalmával felüifizettek : egyl. 
elnök Síiber János 5 frt, Vecsei Imréné ő nga 
4 frt, Lőrinesák László 2 frt, Smid János 1 
frt, Antal Vincze 50 kr, Huber József 3 frt, 
Molnár Lukács 1 frt. Veidner József 1 frt,
Gréff Sándor 1 frt, Makó István 1 frt, Alexy 
Jánosáé 2 frt, Gussmann Róbert 2 frt, ifj. Hu­
ber József 50 kr, ifj. Huber Ferencz 50 kr, 
Kerekes Albertné 1 frt, Hegedűs Jánosné 1 
frt, Ring Gáspárné 2 frt, Szedlák József 2 frt, 
Csonka Lajosué 1 frt, Menés Mihályné 1 frt, 
Kezessi Gáborné 1 frt, Holzapfel József 1 frt, 
Szombathi kisasszonyok 1 frt, Weise Károly 
1 frt, N. N. 1 frt. Kripkó Lajos 20 kr, Lepis 
József 40 kr, Lakatos Lajos 3 db huszas. Har­
sány! István 1 frt, Treicsik István 2 frt, Szabó 
Mihály 1 frt, Tóth Sándor 1 frt, Szoukoup N.
1 frr, N. N. 60 kr, Bakos Endre 20 kr, ngos

Simonffy Imre 2 frt, Dosxpoly János 1 frt, 
Piukovics Imre 1 frt, Mayer Ignácz 1 frt, An- 
drikovics János 2 frt, Farkas István 50 kr, 
Kis« Mihály 1 frt. ö-tszeseii 53 frt. 40 kr. Az 
Öaszea bevétel 370 frt. 40 kr, kiadás 241 frt. 
15 kr., maradvány mint tiszta jövedelem 129 
írt. 25 kr. mely kegyes pártfogásért a nagy­
érdemű közönségnek és adományozásukért a fe- 
lülfieetőknek elmulassthatlan kötelességünknek 
tartjuk az egylet nevében a leghálásnbb köszö- 
netünket nyilvánítani. Debreczen, 1879. julius 
8. Hegedűs János, b. pénztárnok, Veréb Lajos, 
jegyző.

* Bisothka István polgártársunk, ki az 
eddigi kiállításokon még mindig részt vett, a 
székesfehérvári kiállításra is elküldte hires 
gubáit hol kitüntető bronzéremmel jutalmaz­
tatott. A mennyiben lapunk egyik múltkori 
számában közlött kitüntettek névsorából Bi­
sothka István neve kimiradt, szolgáljon jelen 
közlemény annak helyreigazításául.

* Nemcsak kísértetek járnak már az uj 
„Bika“ vendéglőben éjnek idején, hanem tol­
vajok is. Tegnapelőtt éjjel ugyanis a vendéglő 
nagyuj-utczára nhő ablakainak egyikén, hói 
a vendéglősnek éléskamarája van, tolvajok akar­
tak betörni, hogy onnan egyet-mást kivigyenek. 
Szerencsére épen midőn a tolvajok az ablakon 
beakartak ugrani, a kamarába belülről valaki

Béla esztergályos, László Kálmán asztalos, Lu-
ger Györgf gépész, Hegyi Károly «üxsaabö, 
Törők Miklós kovács, TormaLnjos komi ve , 
Se!,mit Gyula rézműves, Bihari József szabó, 
Nao-v Gábor sertésvágó, Kiss I«tran csizmadia, 
Ki ” József csizmadia, Kántor B annt ho míves, 
Friedman Mór bádogos, Király Is-van csizma­
dia, Eichwalder Eduard szered»*, Újvárt Janos 
csizmadia, Fekete Károly tímár. Gyarmati Jó­
zsef csizm idia, N-igv Gábor hentes, U '-egje*’ 
Mihály hentes, Török Miklós kovács, lóinál 
Dániel kovács, Kábái Lajos csizmadia, Albert 
Lajos csizmadia, Csekő Bálint üveges, Heller 
Béla esztergályos, Schmit Gyula rézöntő, Fető 
József tímár, Miszti Károly csizmadia, Kovács 
András szürszabó, Újvári János csizmadia, 
Ziom Imre kovács, Makai Sándor csizmadia, 
Szőiiősi L jós szürszabó, Roggenbacher József 
könyvkötő, Ancsán János szürszabó, Virág 
Péter szürszabó, Varga Ferencz lakatos, Ta­
kács Gábor csizmadia, Szentesi Ferencz szür­
szabó,, Pethő Sándor ács, Notin Ferencz faze­
kas, Ács Tódor asztalos, Lukács Ferencz sza­
bó egy-egy ezüst forint jutalomban részesültek. 
Magyar Márton, Sáfránszki Sándor ^ asztalos, 
Hanus Isiván asztalos, Imre László üveges, 
Sebók Béla üveges jutalomra érdemesítettek 
nem voltak jelen a rajzvizsgálaton ; a részükre 
ítélt 6 ezüst forintot okadatolt mulasztás után

benyitott, s igy a tolvajok visszangro
korára az illető kiszaladt az ntczára, mát" ak­
kor a gazemberek futásnak eredve szaladtak a 
nagy-uj-ntcza vége felé, majd pedig eltűntek. 
Szegény vendéglős megjárja, ha egy éjielen 
az egész „Bikát“ el fogja* lopni, s reggelre 
csak a hült helye fog maradni!

* Nyilt számadás az iparos tanonczok ré­
szére kezemhez vett ösztöndíj-összegről. I 
Bevétel. 1. A nemes város ajándéka 100 e. frt. 
2. Az egyesült építési társulaté 6 db. es. arany, 
3 e. frt. 3. Tek. Szikszay József űré 2 darab 

4. Kövesdy János űré 10 db. e, frt. 5. 
A sertésvágó ifjúságé 5 db. e. frt 6. Egy név­
telen iparosné 10 drb e. frt. 7. Az asztalos- 
társulat 5 drb e. frt. Összesen 133 e. frt, 8 
drb cs. arany. II. Kiadás. 1. Szabó Lajos kő- 
mives, Tar Károly ác<, egyenként kaptak 2 
drb es. aranyat. 2. Horváth József kőmives, 
Molnár János ács, Nagy Sándor szürszabó, 
Fürt Adolf szobafestő, fejenként kaplak 1 db. 
cs. aranyat. 3. Szilágyi Miklós lakatos, Natné- 
nyi Sándor magyar szabó, Keresztúri János 
bádogos, Bak András kötélverő. Csőreg Ist­
ván kőfaragó, Ancsán János szürszabó rajzért, 
Szombati Imre szobafestő, Debreczeni József 
csizmadia, Guláesi S tudor kőinives, Garai Ba­
lázs kerékgyártó, Bőr János kovács, Lakatos 
Béla lakatos, Nagy Márton kovács, egyenként 
3 e. forintot. 4. Dohanovics Ferencz czukrász, 
Vitárius Sándor könyvkötő, Kardos Dezső 
könyvkötő, Szumrák Miklós müasztalos, La­
katos János asztalos, Úri Imre hentes, Kováes 
Gyula lakatos, Miszti Károly csizmadia, Szől- 
lősi Lajos szürszabó, Roggenbacher József 
könyvkötő, Sóvágó Lajos sütő, Oláh János 
csizmadia, Pethő Sándor ács, Némethi Sándor 
szűcs, Rózsa János c-izmadia, Horváth Gyula 
asztalos, Szombati József kőmives, Szabó Pé­
ter kőmives, külön-külön 2 e. forintot. 5. Mol­
nár János ács. Lakatos Béla lakatos, Tóth Ká­
roly molnár, Némethi Lajos czipész, Szabó 
Ferencz könyvkötő, Csapták Károly könyv­
kötő, Aszódi Márton piparezelő, Balogh And­
rás lakatos, Böszörményi Lajos szürszabó, Bőr 
János kovács, Dézsi László molnár, Fehér 
László szabó, Bodnár Péter csizmadia, Heller

ttak. Mi-I fogják megkapni. Debreczen, julius 7. 1879.
Dóczy Gedeon iparos isk. igazgató.

* Népesedési mozgalom. Városunkban múlt 
június hó 29-tól julius 5-ig terjedő idő alatt 
született 14 fin, 21 leány, összesen 35. Meg­
halt ugyanez idő alatt 17 íiu, 15 nő. összesen 
32. E szerint a születések hárommal múlták 
felül a halálozások számát.

* Melyik van közelebb? Ha Budapestre 
délután vagy este valaki Debreczenből levelet 
küld, ott másnap reggel mar az illető olvas­
hatja ; inig ha H.-Szoboszlóra küld ugyanazon 
időtájban, az eiébb elmegy az esteli vonattal 
P.-Ladányba s onnan csak másnap a délutáni 
1/23 órai vonattal jő vissza Szoboszlóra és a 
felek csak az nap este felé olvashatják azt. 
Ha pedig távirat küldetik, az megérkezik ugyan 
Szoboszlóra, de rendesen a pesti vonattal jövő 
levekkel, mint postai valami eipediáltatik. így 
tehát csakugyan közelebb vas a főváros Deb- 
reczenbez posta és távirdai utón, mint a két 
órára fekvő szomszéd Szoboszló. — Hol rej­
lik itt a hiba, az illető váró«, vagy a jelzett 
hivatalok-e ennek okai? Bizony ez nem vala­
mi dicsérendő állapot! Szeretnénk e tárgyban 
egy kis felvilágosítást.

* A budapesti rablógyilkosságról és an­
nak elkövetőjéről a fővárosi rendőrség a kö­
vetkező nyomozó levelet bocsátotta ki: Folyó 
év junius 28-án hajnali órákban, a kültelken 
levő ugv nevezett váczi temetőben, Barsmegye 
nagy-saliói születésű Nenman Sándor borjuke- 
reskedó hulláját találták. A hullán észlelt se­
bek, nemkülönben e körülmények által meg- 
állapittatott, hogy ezen esetben rablógyilkosság 
vitetett véghez. — Ezen rablógyilkosság elkö­
vetésével egy egyén vételik gyanúba, kit éjjeli 
időben többek Neumann Sándor társaságában 
láttak és kiről nevezett egy pinczér előtt ki­
nyilatkoztatta, hogy mészáros legény és isme­
rőse. A megejtett nyomozások alkalmával ki­
derült, hogy lopás miatt körözve levő Herczeg 
Imre mészáros segéd a meggyilkolttal baráti 
viszonyban volt és miután a tett elkövetése 
idejekor a fővárosban barangolt, de az óta 
nyomtalanul eltűnt, valószínű, hogy a rabló­
gyilkosságot követte el. Herczeg Imre vesz-

prémmegyei lovász patonai születésű 22—2» 
éves r. k. nőtlen mészáros legény, magas éri, 
testalkatú, bajusz és szakáltalan leégett arcig 
kis fekete szemű egyén, kinek külseje inkább 
alázatosnak, mint vadnak tűnik fel, s ki ittléte 
alkalmával fekete pörge kalapot, rövid barn, 
kabátot, oly szövetű melényt és nadrágot Tj. 
seit, mellényén pedig egy arany, valószínül«, 
hamis, óraiáncz észleitetett. Ennek folytán vág 
szerencsém a t. ez. hatóságokat megkeresni, 
miszerint fennt nevezett egyént, ki néha aut- 
hakereskedőknél mint hajesár is szokott eii2e. 
gődni, területén szigorúan nyomoztatni, őt fel. 
találása esetében letartóztatni s erről a főka. 
pitányságot azonnal értesíteni siveskedjék. Vé­
gül megjegyeztetik, hogy a gyilkos áldozati, 
tói csak egy nehány frttal terhelt vörös bőr- 
bői készült ócska nagy pénztárczát, s egy 
arany, három fehér s az által keresztül vont 
fekete kő (ónix) gyűrűt rabolt. Budapest, 1879, 
julius 6-án. A főkapitányság.

* Adakozás. Vadon Sándor helybeli ügy. 
véd a szabolcsmegyei E s z e n y község tát 
károsultjai részére egy forintot volt szives hot. 
zánk küldeni, melyet is köszönettel vettünk, 
s illetékes, helyre juttatás ezéljából a kapitá. 
nyi hivatalnak átadtunk.

* HŰVÖS esős idők járnak pár nap óta; 
az égen egymást űzik a felhők, s a nap csak 
nehány perezre kandikál ki néha a sűrű tő- 
megbői, mintegy figyelmeztetve arra, hogy a nyár- 
nak is nemsokára lejár a napja. A borongós idő 
valóban borongóssá teszi az ember kedélyét, s ön- 
kéutelenül merülnek fel lelki szemeink előtt 
a mogorva őszi napolt, midőn merev tekintet- 
tel szemléljük a szürke menyboltat, mialatt 
gondolataink a messze jövőben kalandoznak. 
Hja, az idő változik és halad; az ember is 
változik, napjai is múlnak, hanem bizon na­
gyon kevés biztatással egy szebb jövőre.

* MezÖ-Turon igen szomorú aratásnak 
néznek elébe, mert a hőség nagy kiterjedési 
területeken egészen tőnkre tette eve­
té s e k e t és épen a legjobb földeken lettek 
a kalászok üresekké, s pedig annyira, hogy u 
elvetett maghoz niacs remény és sokan a le­
vágott gabonát egyenesen csak kazlaiba rakják,

* Egy VI. gymn. oszt. sikerrel végzettifji 
gyakornokul felvétetik helyben, „az arany an­
gyalhoz“ czimzett gyógyszertárban. Bővebben 
értekezhetni piacz-utcza 2136 sz. alatt.

1879.

w Előfizető
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osztrák 
már véi

Felelős szerkesztő: Péter Gabor. 
Főmunkatárs: Grünvald József.

A magas aristocrátia és a t. ez. közön­
ségnek ajánlom 1850. évben alapított

bútor és diszitményi telepzemet.

Becs és Paris
összeköttetésben lévén első gyáraival, mindig 

azon kellemes helyzetben vagyok,
tökéletes "b-atorz;autót

a legolcsóbb áron és legújabb minta szerint 
idom- és izlésteljesen előállítani,

R tjzok és fényképekkel kiránatra ingyen 
szolgálok.

Budapesten, Ferencz-József-tér 4 sz.

Bamberger Frigyes,
kártpios és díszítő.(173.)

H

eeL-‘Cö

ed

TJ1

o
; 1

Z S 
H
Q 2
rJi . 
ö ®
3 1

Jb-2
1 '5

2 — ^ “
-cd
cd

bC "3 -X - <

5

m3 I

ti *
M 
A

Z* E

rd-2d
03

H ” z; «
cd H c
M B áo r4

- n .=
*• S *

3 22-01

cd Q 3

cd s

,3 
-3 .2 "B s ** m 'i 
*5 * 5 5 ^ -
* SP-* •- 3

N =i Jo T> 60 *S

©-36

3 e< 
••5 .o a
aU

ti 5 •-* H * 6oS>w
03n.‘03

5 o t _ -a :

‘03ceo
>* css >‘Cd

a bej?

‘Cd _ ^ -
c ^ a'3*5 ti = 2 5

5
é 7 5c3 a ód

-S J5s o .§ £6p"3 _N e

c. “ >»
IN O

‘O t»C CS ^O ^ t. o
^ "5 n

55 2 «

o

©

a 5 s: -

© = o —J Ä
*■* '5 <6 ^

űC
O : ao -«o

® -s s® - a = a

H 3

©

C5
©
O
©
o

U

5 H3 a) "2 ®- tí vs c-i S
;»oat 2 503

-ObC
Llí

^ íf3* iO
Q

-z

a
$ 5 i - 5

!ä

©
n: to - 83 bc-ö re ~ " ® —«

43 ti) ® ^ —

© Ä
© s

C J >, I

*? — ,5 *©
©3
."5 -o

.2 hD -5 ©
O -

NI
<
UJ
ce
UJ

a
86
a
a

Í-25 e 
6» • 3

3^

íc :

§ "2 "S 
3« = A

^-«.5*0 0 S

a e "2 " ’51"®o fee s s'® •!'-
5 ^ •=
-Jd Sf

w ^ - g«-
_| =5"^ —

cS cs © . ®

Ó >s a >> :3
> -ad .

cr1
3

©

!if-
~ 2 © s
a “ u 2 S0-2 Ä -r- 

§ ^
~ Í2 S~ jt 5

ájaSaí ‘iO O aa ^ O ?
- - "© 2 ^2 N -5 -s

<P 2SgS& ”5= 6C
E-SíS SSI'S . «-S— ■■■ Ti c CD M M rg 61 *• «S ►.£5 CD 'c: ■■ -t*o « •ST®1 ” gS t t- o

C/D |K
9E

iU*

C8 »©

(P.) Az 
e héten
s 353 reicherail 

$ mintegy hetedrésze 
A már eddig megv; 

í T**fe gróf conservai 
nyilatkozik. Hogy a 
zetiségieif mily bizal 
iisztáaok eredménye 
körülmény, miszerint 
i cseh államjogi kin 
rel megállapodásra j 
cseh képviselők mi
reichsrátíiban.

Németországban 
detik a libcralismu 
mérvii reakezió kész 
gazdasági élet min 

‘mint mindig, úgy m 
szül Németországot, 
az akczióba lép. azt 
a csehek mozgalma 
mindig a szabadság 
kó Jeruzsálemtől.

Bajos dolog 
hogy a csehek mind 
lettek volna reá a 
való megjelenésre, 
pal előbb is a „Po 
lap bizonyos feltétel 
eshetőséget, az pedig 
hogy a kormány csa 
nap alatt határozta 
concessiók megadási 

De meg jóval i 
mar a csehek nem 
örömmel látják gr. A 
oyu politikáját s az 
lőtt frigyben, valami] 
iizegovina occupátiójá 
íesülését üdvözölték.

Most már látjuk 
álkotmánypárti Herb 
kudozott, hogy anna 

ért ö azt tudta jól, 
femek nem fognak 
ns tőrébe, hanem 
ét akarta bekötni, 

me látjátok, megtett 
.ikerült, Herbst az < 

Ezzel beakarta 
t is, hogy itt mos: 

a konnányhatal 
Mindenesetre tue 

ezérférfiaknak, még 
Qgy mit kaphatnak 
sak igy érthető mej 
ár nap alatti — el 
ogy a cseh urak m 
at is köthettek ki 
indenesetre az, bog 
választások előtt
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Budapest, V., Zrinyi-utcza 1. sz.
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ajánlja átalánosan mint legkitűnőbbnek elismert gyártmányait, a legolcsóbb árakon, úgymint: ruganymézga-ponyváit, tökélete­
sen ruganyosak, nem ragadósak és különös tartósságnak. Természetes szinti telített ponyvák legfinomabb dupla vitorlavászon­
ból, eddig utöl nem ért kitűnő minőségben. Repcze-ernyők legjobb fonalvászonból, repeze és gabona betakarításhoz. Vízhatlan 
esőköpenyek a legkitűnőbb gyapjú és czérnasaövetből, divatos facon. Sátrak csinvat vagy vízhatlan vitorlavászonból. GabonaZSá- 

kok legjobb minőségben és nagy választékban. Árjegyzékek és minták bérmentve.

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF. Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

ícz és Rieger 
ését tagadja, az csa 
ég nincsenek tisztá 
jd, s hátukat fedei 
'Ogy az alkotmánvpá 
akkor kimutatják, 

gyan mindent és ne 
°lta, hanem egyedüi 

meg. _
Hanem úgy látsz 

bak meg és egy szí 
otáaa sokkal közelel 
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